



Univerzita Hradec Králové
Filozofická fakulta

HODNOCENÍ NÁKLADŮ ÚČELOVÉ PODPORY NA SPECIFICKÝ VYSOKOŠKOLSKÝ VÝZKUM 2018

Studentská grantová soutěž Filozofická fakulta

Účelová podpora na specifický vysokoškolský výzkum v roce 2018	2.841.770,- Kč
Způsobilé náklady studentských projektů z přiznané podpory na specifický vysokoškolský výzkum	2.535.499,- Kč
Způsobilé náklady spojené s organizací studentských vědeckých konferencí z přiznané podpory na specifický vysokoškolský výzkum	235.273,- Kč
Způsobilé náklady spojené s organizací studentské grantové soutěže z přiznané podpory na specifický vysokoškolský výzkum	70.998,- Kč
Převod do fondu účelově určených prostředků	0,- Kč

KONFERENCE

České, slovenské a československé dějiny 20. století XIII.

Konference „České, slovenské a československé dějiny 20. století XIII.“ se konala ve dnech 4. a 5. dubna 2018 na půdě Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové. Zúčastnilo se jí 33 českých a slovenských mladých vědeckých pracovníků (především doktorandů) a jeden doktorand z Univerzity v Kansasu, který je nositelem Fulbrightova stipendia (v současné době studuje na UK). Konference je respektovanou a již tradiční publikační platformou pro posluchače doktorských studií zabývajících se moderními českými a československými dějinami. Umožňuje mladým badatelům vystoupit se svými výzkumnými závěry, diskutovat o zkoumaných tématech s respektovanými odborníky české historické vědy a navázat nové badatelské kontakty. Z vybraných příspěvků byla následně sestavena kolektivní monografie, reflektující současný stav české a slovenské historiografie a přinášející nová odborná témata historické práce.

Studentská archeologická konference: Progresivní metody v archeologii

Jednodenní archeologická studentská konference s názvem „Progresivní metody v archeologii“ úspěšně proběhla 13. září 2018 v prostorách Univerzity Hradec Králové. Celkem se přihlásilo 18 příspěvků, z čehož byla většina od studentů archeologie. Kromě příspěvků domácích studentů se přidali i kolegové z Univerzity Palackého v Olomouci a Masarykovy univerzity v Brně. Mezinárodních rozměrů dosáhla konference díky jednomu účastníkovi z Univerzity Komenského v Bratislavě. Ke studentským příspěvkům se přidali i profesionálové z oborů z institucí jako Archeologický ústav Akademie věd České republiky, Český metrologický institut, Muzeum východních Čech v Hradci Králové, Východočeské Muzeum v Pardubicích a Archeologické centrum Olomouc.

Mezinárodní doktorandská konference k dějinám raného novověku: „Tři staletí v srdci Evropy. Česká a evropská společnost v 16. – 18. století“

Konference „Tři staletí v srdci Evropy. Česká a evropská společnost v 16. – 18. století“ se konala ve dnech 7. a 8. listopadu 2018 na půdě Filozofické fakulty UHK. V českém odborném historickém světě je sice organizováno značné množství konferencí, seminářů a odborných debat k problematice raného novověku, ale zatím skutečně neexistoval projekt, který by se na tento cíl chtěl orientovat dlouhodoběji, pravidelně a ještě s využitím nadějného a nápaditého potenciálu rodících se mladých vědců a pedagogů. Tento cíl je hodný ocenění, zvláště když takový typ konference na FF UHK již existuje, dokonce na stejném pracovišti, ale je orientován na dějiny 20. století. Ocenit je třeba i druhý cíl konference, a sice získat nové kontakty směrem jak k domácím, tak zahraničním vědeckým pracovníkům a jejich pracovištím. Skutečnost, že je bude navazovat začínající nová vědecká generace je pro budoucnost vědeckého výzkumu a výuky na Filozofické fakultě Univerzity Hradec Králové obzvláště přínosná.

Studentská grantová soutěž Filozofické fakulty na využití prostředků specifického výzkumu v roce 2018 se řídila Výnosy děkanky 28/2017 a 4/2018.

Publikační výstupy předkládané do RIVu jako výsledky studentských projektů:

B – odborná kniha	0 výsledků
C – kapitola v odborné knize	3 výsledky
D – článek ve sborníku	12 výsledků
J – článek v odborném periodiku	28 výsledků

S podporou prostředků na specifický vysokoškolský výzkum vznikají: 18 disertačních prací, 0 rigorózní práce a 12 diplomových prací.

Do kategorie excelence lze zařadit:

Richard Thér, Miroslav Pleska: Techniky malby na keramice v době železné

Projekt koncepčně navazuje na dosavadní výzkumnou činnost řešitele projektu a vychází z tématu disertační práce spoluřešitele. Zaměřuje na studium výzdoby laténské a attické malované keramiky, především na techniky malby a nanášení doplňkových materiálů na povrch keramiky. Metodologickým základem byla experimentální replikace hypotetických materiálů a technik jejich aplikace a srovnání experimentů s replikami na základě mikroskopických technik. Jedná se o originální výzkum, kde vznikly dva

kvalitní výstupy, z toho jeden ve významném zahraničním časopise indexovaném v databázi Scopus zaměřeném na archeologii (v kategorii Q1).

Jiří Hutečka: Válka a genderový diskurz v československé společnosti, 1918-1948. (War and Gender Discourse in Czechoslovak Society, 1918-1948).

Projekt navazuje na dlouhodobý a úspěšný výzkum dr. Hutečky v oblasti maskulinity a gender problematiky v české společnosti. Jsou připravovány kvalitní výstupy v mezinárodních časopisech a vydavatelstvích.

Matěj Pudil: Žitý svět člověka v teoretické reflexi vědce

Záměrem projektu byl interdisciplinární výzkum problematiky žitého světa (Umwelt) člověka, zaměřený na vztah smyslového vnímání a jazyka v západním pojetí přírodovědeckého výzkumu. Jedná se o originální téma na pomezí fenomenologie a biosemiotiky. Výstup projektu bude publikován v časopise Biosemiotics (v kategorii Q1), který je vlajkovou lodí mezi časopisy v oblasti biosemiotiky.